

293. Представление попечителя М. Н. Мусина-Пушкина министру просвещения С. С. Уварову о награждении Н. И. Лобачевского и членов Строительного комитета университета. 20 декабря 1834 г.

Господину министру народного просвещения

Ваше превосходительство из донесений моих знать изволите, что постройка новых зданий Казанского университета производилась в течение 1834 года весьма успешно.

Астрономическая обсерватория, анатомический театр, оранжереи, один корпус служб и баня с прачечной вчерне совершенно кончены и покрыты железом. Теперь в них производится плотничная работа. В библиотеке, физическом кабинете с лабораторией и во втором корпусе служб фундамент кончен, а в первых двух зданиях стены выведены по нижние полы.

Всем конченным вчерне зданиям сделано на основании правил свидетельство обще с губернским архитектором, и строения найдены выстроеными согласно утвержденным планам и фасадам хорошо иочно, как Ваше превосходительство из представленного мною свидетельства при донесении от 29 прошедшего октября за № 2569 усмотреть изволили.

Строительный комитет по прекращении построек занялся, согласно предложению моему, приведением в ясность всех произведенных работ и составлением краткого отчета об употребленных материалах и деньгах. Отчет сей доставлен мне 15 сего декабря.

В представляемых при сем в подлиннике отчете и краткой печатной записке, из отчета извлеченной, показаны: 1) время заложения зданий, 2) сметное исчисление, 3) деньги, действительно употребленные, 4) положение, в котором находится каждое здание, и 5) сбережение, сделанное против сметы, по статьям, совершенно уже конченным.

Если Вашему превосходительству угодно бросить взгляд на отчет и печатную записку, Вы, милостивый государь, усмотреть изволите, что все строения, кроме обсерватории и бани, заложены нынешним летом, что многие из них вчерне приведены к окончанию и покрыты и что, наконец, теперь уже оказывается значительное сбережение по статьям, совершенно конченным, а именно: 31 532 р. 72¹/₄ к. Сверх того, отчетность по Строительному комитету в совершенном порядке, что доказывает неоспоримо представляемый мною ныне отчет.

Сим удовлетворительным положением дел по Строительному комитету я обязан отличному усердию, неусыпной деятельности, примерному трудолюбию и благородной честности гг. председателя Комитета ординарного профессора Лобачевского, членов — ординарного профессора Никольского и архитектора Коринфского. В течение всего лета они беспрерывно и почти безотлучно или находились на работах, или принимали и свидетельствовали материалы, смотрели за каменною кладкою, за употреблением и добротою материалов, вели или наблюдали с надлежащею строгостью за ведением отчетности в продолжении работ. По окончании производства строений занимались часто по целым дням до 9-и часов вечера приведением в порядок всех счетов, удовлетворением подрядчиков и, наконец, составлением отчета. Посещая весьма часто строящиеся здания и заседания Строительного комитета, я лично могу свидетельствовать пред Вашим превосходительством о ревности гг. председателя и членов Строительного комитета. С открытия его доныне никто из подрядчиков не приносил мне ни малейшей жалобы на какие-либо притеснения со стороны председателя и членов. Напротив, все на вопросы мои всегда отзывались совершенно довольными.

Таковое отличное усердие и примерная ревность к пользам службы и сохранению выгод казны профессоров Лобачевского, Никольского и архитектора Коринфского побуждают меня на основании § 8 высочайше утвержденного положения Строительного комитета всепокорнейше просить Ваше превосходительство обратить на сих достойных во всех отно-

шениях чиновников благосклонное внимание Ваше и исходатайствовать им у монаршего престола за неусыпные всех троих труды и безмездное исполнение двумя первыми возложенных на них обязанностей денежные награды из государственного казначейства.

1. Ординарному профессору Лобачевскому председателю Комитета две тысячи пятьсот рублей. 2500 руб. [. . .].

Смею уверить Ваше превосходительство, что награждение представляемых мною чиновников будет только справедливым возмездием неусыпных их трудов. Иначе я не решился бы утруждать Вас, милостивый государь, моим усерднейшим ходатайством ⁷⁶ [. . .].

Попечитель Казанского учебного округа
Михаил Мусин-Пушкин
Старший письмоводитель Цепелев

Резолюция: Рассмотреть г. Щедрину.

Пометы: 28 декабря. 29 декабря 1834. № 2660; № 13667. № 7439. Формуляр. списки Коринфского и Шица получил Проневский.

ЦГИА, ф. 733, оп. 41, 1830, № 44235, ч. 2, 478—480 об. Подлинник.⁷⁷

294. Отношение министра просвещения С. С. Уварова попечителю М. Н. Мусину-Пушкину в связи с его ходатайством о награждении Н. И. Лобачевского как председателя Строительного комитета университета. 7 января 1835 г.

Г. попечителю Казанского учебного округа

На представление Вашего превосходительства от 20 истекшего декабря, в котором, донося мне о весьма успешном производстве построек новых зданий Казанского университета, свидетельствуете об отличном усердии, неусыпной деятельности и примерном трудолюбии председателя Строительного комитета ректора университета Лобачевского и членов его Комитета ординарного профессора Никольского и архитектора профессора Коринфского, а равно бухгалтера и исправляющего должность секретаря Шица и просите меня об исходатайствовании им денежного награждения, имею честь ответствовать, что весьма для меня приятно засвидетельствовать Ваше об успешном производстве построек и об усердии сказанных лиц; но как ректор Лобачевский и профессор Никольский удостоились высочайшего награждения в недавнем времени, и при том об удовлетворительном произведении построек с соблюдением выгод казны нельзя сделать верного заключения прежде обревизования отчетов в Казенной палате и совершенного окончания работ, то я нахожу неудобным ходатайствовать ныне о просимом Вами для них награждения [. . .].

Под[писал] министр народ[ного] просвещения Сергей Уваров и управляющий департаментом кн[язь] Ширинский-Шихматов

Верно: помощник нач[альника] стола Иванов

ЦГИА, ф. 733, оп. 41, 1830, № 44235, ч. 2, л. 556, 566 об. Отпуск.